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ප්‍රාතයික ත ොක්ෂණ සලත඼ො 

පිළිතුරු පත්‍රය 

08 ශ්‍රේණීය 
 

I ශ්‍ ොටව

1. 2 

2. 2 

3. 1 

4. 2 

5. 3 

6. 3 

7. 4 

8. 1 

9. 4 

10. 4 

 

11. විජ඼නය 

12. බහු ාර්ය කිරීම. 

13. ඇඹුල් තියල් කිරීම. 

14. සිරව් ලගා කුළුණු 

15. මීශ්‍ේන් 

16. නශ්‍ලෝේපාදන 

17. ලයාපාර හදශව  

18. හශ්‍඼වි ප්‍රලර්ධන පපාය මාර්ග 

19. ශ්‍යදවුම් 

20. ශ්‍ලෂදශ්‍පොෂ ඛණ්ඩනය 

 

 

II ශ්‍ ොටව 

 

තෘෂිතර්ම ක්තෂේත්‍රය 

 

1)  

I.ශ්‍පොශ්‍ශොර නිපදවීම ශ්‍ශෝ ජීල ලායු නිපදවීම.(඼.01) 

II.සියුම් ක්‍රමය (Intensive system) (඼.01) 

ලාසි 

 වතුන්ශ්‍ේ ආර ඿ාල තශවුරු ශ්‍ේ. 

 වතුන් ශ්‍රෝගලලින් ආර ඿ා වීම. 

 නි඿්පාදනය ලැඩිය. 

 වතුන්ශ්‍ේ ආශාර හල඾යතා වපිියය ශැකිය. 

 පා඼නය ශා හධී ඿ණය  ෂ ශැකිය. 

 වමබ඼ ආශාර ඼බාදිය ශැකිය ලැනි එ  පිළිතුර  වදශා (඼.01) 

හලාසි 

 නිලාව වෑදීශ්‍ම් වියදම හධි ය. 

 ආශාර දීශ්‍ම් වියදම ලැඩිය. 

 ලැඩි රමය  හලැසිය. 

 වතුන්ශ්‍ේ ව්ලභාවි  ශැසිරීම ශ්‍ ශ්‍රහි හහිත ර බ඼පෑම් ඇති  රයි ලැනි එ  පිළිතුර  වදශා (඼.01) 

III.නිදැලි ක්‍රමය 

 හඩ නිදැලි ක්‍රමය ශ්‍ශෝ හඩ සියුම් ක්‍රමය 

 

නිදැලි ක්‍රමශ්‍  (ලාසි)  

  නිලාව වැපයීම හල඾ය නැත. 

 විශ්‍඾ේ඿ හලධානය හනල඾යයි  ආශාර වැපයීම හනල඾යයි. 

 රම හල඾යතාල හුයය ලැනි එ  ලාසිය  වදශා (඼.01) 

නිදැලි ක්‍රමශ්‍  (හලාසි)  

 වතුන් හනතුරු වශ ශ්‍රෝගල඼ට පශසුශ්‍ලන් ශ්‍ගොදුරු වීම. 



 ශ්‍බෝග ලගාලන්ට වතුන්ශ්‍ගන් ශානි සිදුවිය ශැකිය. 

 වමශරවිට වතුන්ට වමබ඼ ආශාර ශ්‍නො඼ැශ්‍ේ. 

 ආර ඿ාල ප්‍රමාණලේ නැත. 

 කිකිළියන්ශ්‍ේ බිේතර එ තු කිරීම හපශසුය ලැනි එ  හලාසිය  (඼.01) 

 

හඩ නිදැලි ක්‍රමශ්‍  (ලාසි)  

 රාත්‍රී  ා඼ශ්‍  වතුන්ට ආර ඿ාල ඼ැශ්‍ේ. 

 හමතර ආශාර ඼බාශ්‍දන නිවා නි඿්පාදනය ලැඩි ශ්‍ේ. 

 වේේල හපද්‍රලය එ තු කිරීම පශසුය. ලැනි ලාසි 01  වදශා (඼.01) 

හඩ නිදැලි ක්‍රමශ්‍  (හලාසි)  

 නිලාව වැපයීමට මුදල් හල඾ය ශ්‍ේ. 

 නිලාව පිියසිදු කිරීමට ශා නඩේතුලට රමය හල඾ය වීම ලැනි හලාසියන් වදශා  (඼.01) 

2) I.ලා඿්පී රණය  පේව්ශ්‍ේදනය  ශ්‍ශෝ ජීවීන්ශ්‍ේ ඾ල්වනය ලැනි ක්‍රම 02   

II.නිල් දිය තම්පත් - ශ්‍පොශ්‍ෂොල මතුපිට පලතින මිියදිය ජ඼ ප්‍රභල - ශ්‍දොෂ පශර දිය ඇලි ඔය ගංගා විල්ලු/පිටාර 

තැනි ලැේ ශ්‍පොකුණු ලැනි පදාශරණ 01  

හරිෙ දිය තම්පත් - ලර්඿ාපතනය මගින් ශ්‍පෝ඿ණය ලන භූ ජ඼ වංචිතය - ළිං 

III.දුනුශ්‍ යියා  ගල්඼ැශැ තුන්හිියයා ශ්‍බොරුපන් ශ්‍ශෝ ශ්‍ලනේ ගැෂශ්‍පන ඾ා  ලර්ග 02  

 නිපදලන භාණ්ඩ විශ්‍ේ඾යන්ල඼ට හපනයනය කිරීම  නිපදලන භාණ්ඩ විශ්‍ේශි යන්ට මි඼දී ගැනීමට 

ශැකි හශ්‍඼විවැල් පලේලාශ්‍ගන යාශ්‍මන් විශ්‍දව් වංචාර යන්ට විකිණීම ශ්‍ශෝ ගැෂශ්‍පන පිළිතුරු 02  

 

ආහාර ක්තෂේත්‍රය 

3) I.වබන් ශ්‍යොදා දෑේ පිියසිදු  ර ගත යුතුය. 

ආශාර වැ සීශ්‍ම්දී ශ්‍යොදා ගන්නා හේ ආලරණ පැෂදිය යුතුය. 

පිියසිදු ඇදුම් ඇද සිටිය යුතුය. 

හිව් ආලරණ පැෂදිය යුතුය ලැනි පිළිතුරු 02   

 

II.වාන්ද්‍ර සීනි ශ්‍යොදා  ල්තබා ගන්නා ප඼තුරු ශ්‍නොලන ආශාර ලර්ග - ඉගුරු  ශ්‍දහි ශ්‍ශෝ ශ්‍දොඩම් ශ්‍඼ලි ආදී ගැෂශ්‍පන 

පිළිතුරු 02  (඼.02) 

වාන්දු ලුණු ශ්‍යදීශ්‍මන්  ල් තබා ගන්නා ආශාර - මව්  මාළු  ගර්කින් ආදී පිළිතුරු 02  (඼.02) 

III. a) අධිශීෙනය 

(-180C) ට හුය ප඿්ණේලය යටශ්‍ේ ආශාර ද්‍රලය ගබඩා කිරීම හධ්ශීතනයයි. ශ්‍මහිදී ආශාර මත ක්‍රියා  රන  ද්ද්‍ර ජීවීන් 

හඩපණ වී එන්වයිම හක්‍රීය වී ආශාර ලැඩි  ා඼ය   ල් තබා ගත ශැකි ශ්‍ේ. (඼.01) 

හධිශීතනශ්‍යන්  ල් තබා ගන්නා ආශාර - මව්  මාළු  ඇතැම් පිස෕ ආශාර ලැනි ගැෂශ්‍පන ආශාර ලර්ග 02  

b) විජ඼නය 

ආශාරශ්‍  හඩංගු ජ඼ය ඉලේ කිරීශ්‍මන් විජ඼නය සිදු රයි.  ද්ද්‍ර ජීවී ක්‍රියා ාරීේලයට ජ඼ය හල඾ය බැවින් විජ඼නය 

 රන ඼ද ආශාර මත  ද්ද්‍ර ජීවීන් ලර්ධනය ලැෂැ ශ්‍ේ.ජ඼ය ශ්‍නොමැති තේලය  එන්වයිම ක්‍රියා ාරීේලය හලම වී ආශාර 

නර  වීම ලැෂශ්‍ . (඼.01) 

විජ඼නශ්‍යන්  ල් තබා ගන්නා ආශාර -  රවි඼ ලම්බටු හළුශ්‍ ශ්‍වල් ගව්඼බු  ැරට් හඹ ඇඹරැල්඼ා එතු මාළු ලර්ග ලැනි 

පිළිතුරු 02  (඼.01) 



4) I.ශ්‍බෝගල඼ හව්ලනු ශ්‍නලීශ්‍ම් හලව්ථාශ්‍ේ සිට ඒලා පාියශ්‍භෝගි යා හතට පේ ලන හලව්ථාල ද ලා සිදුලන ශානිය පසු 

හව්ලනු ශානියයි. 

II.ගුණාේම  ශානිය(඼.01) 

   ප්‍රමාණාේම  ශානිය(඼.01) 

 

III. 

 

 

 

 

 

 

එ  හිව්තැන ට සුදුසු පිළිතුරු 1  වදශා (඼.01)  

(1 X 6 = ඼.06) 

ආරම්භත ෙක්ෂණතේදය 

5) I. 

 ක්‍රියා ාිය ශ්‍නොවීම. 
 නිසි පියදි ක්‍රිය  රවීශ්‍ම් හපශසුල. 
 ක්‍රියා ාිය වීශ්‍ම්දී හනල඾ය ඾ේද ඇති වීම. 

වශාය පේධති නිසි ශ්‍඼ව ක්‍රියේම  ශ්‍නොවීම. ( 1 x 4 = ඼කුණු 04 ) 

 

II.  

 ශ්‍දෝ඾ වහිත ඉලේ  ර  ඒ ශ්‍ලනුලට හළුේ ශ්‍ ොටව් ශ්‍ශෝ ශ්‍ලනේ පප රණ ලලින් ග඼ලා ගේ ක්‍රියා ාිය ශ්‍ ොටව් 

ශ්‍යදවීම. 
 එම යන්ත්‍ර ශ්‍ශෝ පප රණ නිලැරදිලග඼ල පිියසිද෕ කිරීශ්‍මන්: 
 එම යන්ත්‍ර/ පප රණ ල඼ ඇති ශ්‍දෝ඾ වහිත ශ්‍ ොටව් හළුේලැඩියා කිරීශ්‍මන් ශ්‍ශෝ  
ගැ඼ශ්‍පන පිළිතුර වදශා ඼කුණු ශ්‍දන්න. 

                                                           ( 2 x 3 = ඼කුණු 06 ) 

III. 

 ව්ශ්‍න්ශ ශ්‍තල් (ඔයිල්) 
 ග්‍රීව් 

 ශ්‍බයාියන් ලර්ග (ශ්‍රෝ඼ ශ්‍බෝ඼ බුහු ආදි පිලිතුර ශ්‍ද   වදශා (1 x 2= ඼කුණු 02) 

 

06.   I.  

 නි඿්පාද යා වපයා ඇති හේ ශ්‍පොත/ පපශ්‍දව් ප්‍රතිභාල හනුල ක්‍රියා කිියම 
 පප රණ භාවිතශ්‍යන් පසු පිියසුදු  ර තැබීම 
 ච඼නය ලන ශ්‍ ොටව් නිසි  ඼ට ව්ශ්‍න්ශනය කිරීම 
 ච඼නය ලන ශ්‍ ොටව් බුරුල් ව෕ ලශාම නිලැරදිල සීිය මාරු කිරීම  

                                                    ආදි ගැ඼ශ්‍පන පිළිතුරු 4    (1x4= ඼කුණු 04) 

ශ්‍බෝගය 
පසු හව්ලනු ශානිය හලම කිරීමට හව්ලනු ශ්‍නලීමට  

සුදුසු හලව්ථාල සුදුසු ශ්‍ේ඼ාල 

a.ත  ාලි ශ්‍ගඩිශ්‍  පැශැය ශ්‍ ොෂ සිට 
඼ා රතු පැශැයට ශැරුණ විට 

පදය ලරුශ්‍ේ පින්න වියළී ගිය පසු 

b.ප඼ා ලර්ග මධයව්ථ ශ්‍පව ශ්‍ම්ර෕ හලධිය පදය ලරුශ්‍ේ 

c.ශ්‍ ශ්‍වල් ශ්‍ගඩිල඼ දාර වහිත බල නැති 
වීම. 
තද ශ්‍ ොෂ පැශැශ්‍  සිට ඼ා 
ශ්‍ ොෂ පැශැ වීම. 

ශ්‍ප.ල.10.00ට ශ්‍පර ශ්‍ශෝ ප.ල.3.00ට 
පසු 



 

 

 

 

 

 

II.  

උපාාංගතේ නම ප්‍රතිඵල඼ තහහන තාර්යය 

ආශ්‍඼ො  විශ්‍මෝච  
ඩශ්‍යෝඩය 
(L.E.D.) 

 දර්඾න ශ්‍඼ව ආශ්‍඼ෝ න පරපත වදශා  

ධාියත්‍ර  (Capacitor)  ආශ්‍රෝපණ තාල ාලි ල ගබඩා  ර 
තැබීම. 

විච඼ය ප්‍රතිශ්‍රෝධ   
 
 

විවිධ ප්‍රතිශ්‍රෝදී හගයන් ල඼දී පියපත 
ක්‍රියාේම   රවීම. 

( 1 x 3 = ඼කුණු 03) 

 

ලයාපාර තහතු 

07. I. 

 දැනුම් දීම. 
 ශ්‍ප඼ඹවීම 
 සිහිපේ  රවීම           (඼. 03 ) 

II. 

 වන්නීශ්‍ේදනය 
 දිියගැන්වීම 
 ආරාධය                      (඼. 03) 

III.  “ කිියශ්‍ටොෆි” නි඿්පාදන විකිනීම වදශා පශත  රුණු හඩංගු ප්‍රචාරන දැන්වීම  

 කිියශ්‍ටොෆි නි඿්පාදනය  බල  
 ඒ වදශා සුදුසු ම  
 සුදුසු පින්තූරය  වශා  

 නි඿්පාදනය පිළිබද ශ්‍ ටි විව්තරය  වහිත දැන්වීම         (඼ . 04) 

 

6) I.නි඿්පාදන පිියලැය යනු නි඿්පාදිත භාණ්ඩය ශ්‍ශෝ ශ්‍වේලාල වදශා භාවිත  රන ඼ද විවිධ වම්පේ ශ්‍ශෝ ශ්‍යදවුම්ල඼ හගයයි. 

නැතශ්‍ශොේ ඒ වදශා දැර෕ මි඼ ගණන් එ තු ශ්‍ ොට ගණනය  රන ඼ද ලටිනා මයි.    (඼.01) 

 

II.ද්‍රලය පිියලැය 

   රම පිියලැය 

   ශ්‍පොදු  ාර්ය පිියලැය           (඼.03) 



III. a.මුළු නි඿්පාදන පිියලැය = ලක්‍ර පිියලැය   වජු  පිියලැය  

      = රු.15000   රු.(21500 3500) 

      = රු.40000.00        (඼.01) 

 

 

    b. ඒ   නි඿්පාදන පිියලැය = මුළු නි඿්පාදන පිියලැය 

                ශ්‍   වංඛයාල 

         

      = රු.40000 

                  20 

        = රු.2000.00         (඼.02) 

    

    c.඼ාභ ප්‍රති඾තය = රු.2000 X  20  

            100 

     = රු.400.00             (඼.01) 

 

ශ්‍   එ   විකුණුම් මි඼ = නි඿්පාදන පිියලැය   ඼ාභ ප්‍රති඾තය 

   = රු.2000   රු.400 

   = රු.2400.00               (඼.02) 

 


